

El Guadalete.

LA ENSEÑANZA EXTENSA

Desde que nuestros recientes desastres, han llevado á todos los españoles el convencimiento de la inferioridad de nuestra patria y de la necesidad de poner término á los devaneos aventureros que han formado la historia de España durante todo el período de nuestra ruinosa decadencia y ruidosa caída, y por otra parte han enseñado de manera sobrada elocuente, que la ignorancia y la falta de instrucción han sido sus causas fundamentales, algunos hombres de buena voluntad vienen dedicando sus esfuerzos á una labor lenta y oscura, pero en alto grado honrosa y meritoria, tanto, que si hemos de levantarnos alguna vez del abismo en que hemos caído, y si hemos de formar algún día en el concierto de las naciones europeas, á aquella labor y á aquellos esfuerzos, continuados con amor y constancia, se deberá solamente la regeneración de la patria y la conquista de nuestro porvenir. Esa obra que muy pocos han iniciado, pero que todos estamos en el deber de secundar, es la de la enseñanza.

Hemos caído por ignorantes y por incultos; instruyámonos, reformemos la enseñanza, haciéndola verdadera, útil y provechosa, y, extendámosla á todos los ciudadanos; si conseguimos eso, habremos regenerado la Nación. Este es el programa que han escrito los verdaderos patriotas, y de la verdad que encierra, es la historia de las grandes naciones modernas, la prueba más concluyente.

No es fácil, que en medio del abanico en que se encuentra la instrucción en España, se forme de pronto una corriente de opinión bastante fuerte para imponerse á los gobiernos y á los partidos, ni aun siquiera para que la masa social responda con energía á una aspiración que no es sentida por todos, precisamente porque la misma ignorancia vela los ojos del ignorante, impidiéndole ver las inmensas ventajas de que el hombre ilustrado y culto disfruta. Es labor de constancia y de tiempo, pero no por ello menos laudable, y de seguro éxito si no se desmaya en la empresa.

Por de pronto, tenemos en los libros últimamente publicados, en los discursos pronunciados en Academias y Ateneos, y algunos, muy pocos periódicos de la Corte, la opinión expresada en ese sentido por pensadores sociólogos y políticos. Algo más práctico se ha hecho en las Asambleas de las Cámaras de Comercio y de productores, y en sus programas, especialmente en el admirable de la Cámara Agrícola del Alto Aragón, se proclamó con muy enérgicos conceptos la necesidad de reformar y extender nuestra enseñanza.

Un paso más dió el Ateneo de Valencia, pidiendo ya directamente á los poderes públicos disposiciones legales que estableciesen la enseñanza integral.

Aun se ha avanzado más: á pesar de los obstáculos que la rutina y la ignorancia, no ya del vulgo menestral, sino del alto vulgo, ese que suele vestir de levita y cal-

zar guantes, pero que suele ser más ignorante que el de blusa, oponen á todo progreso, no han faltado hombres de firme voluntad que han dado el hermoso y admirable ejemplo de llevar á la práctica lo que habían proclamado desde la tribuna, el libro ó la cátedra.

Los profesores de la Universidad de Oviedo y algunos de Valladolid, han comenzado á realizar, en modesta escala, lo que en los grandes centros docentes de Inglaterra, de Alemania y de otras naciones, es conocido con el nombre de *Extensión universitaria*; es decir, la extensión de los estudios oficiales fuera del recinto de las universidades, no limitando la enseñanza á los alumnos matriculados ú oficiales, sino poniéndola al alcance de los obreros y de los jóvenes que, imposibilitados de concurrir á las aulas, pueden sin embargo dedicar algún tiempo durante las noches de dos ó tres meses del año, á instruirse sin desatender sus ocupaciones.

Es sin duda hermoso y admirable el espectáculo que ofrecen las salas de conferencias de los centros fabriles é industriales de Inglaterra, en donde se congrega una multitud de obreros que escuchan las lecciones de los profesores de las grandes universidades de Oxford, Cambridge y Victoria, quienes no se desdennan de dedicar unas cuantas semanas durante los meses de vacaciones á instruir á los hijos del trabajo. Por millones se cuentan los asistentes á estas conferencias ó lecciones, y por miles las pronunciadas ó explicadas por aquellos, que bien merecido tienen el nombre de maestros y el renombre de sabios.

Una cosa semejante se intenta realizar en España por los profesores de Oviedo y Valladolid, y continuando este movimiento, que podemos llamar salvador, los catedráticos del Instituto de Málaga han acordado hace pocos días dar también la enseñanza extensa, por medio de conferencias y lecciones nocturnas á los obreros. Digno ejemplo que imitar es el que dan esos hombres, para quienes todo elogio será escaso y toda recompensa merecida.

Es seguro que el movimiento habrá de seguir, y aunque con lentitud y tropezando con dificultades, al fin es seguro el triunfo y, la reforma y extensión de la enseñanza se impondrá.

No hay más que seguir la marcha del pensamiento para convencerse de ello; primero se proclamó la necesidad, después ha venido la época de propaganda, y apenas comenzada, ya da resultados en la práctica y se lleva á vías de hecho la regeneradora y humanitaria idea.

En este movimiento, correspondiente también al Ateneo jerezano, que no porque sean modestos su nombre y aspiraciones, debe quedar olvidado. Desde hace dos años dedica la culta sociedad sus principales ingresos á la instrucción de la clase obrera, viendo sus aulas pobladas de alumnos que ascienden en el presente curso á 270 matriculados. Esto hace una sociedad particular que cuenta con muy escasos recursos, pero sí con grandes alientos y muy nobles aspiraciones; y nos ocurre preguntar: ¿y nuestro Instituto provincial? ¿No estaría dispuesto á seguir el camino que señalan la Universidad de Oviedo y el Instituto de Málaga?

Para nosotros no es dudoso que ese Centro de cuya existencia se evanece Jerez y por el cual ha reñido tan rudas batallas, no será el último que se apreste á entrar en la nueva cruzada de la enseñanza y á seguir los caminos que la regeneración de nuestro pueblo pide, hoy más que nunca, porque su progreso y su esperanza estriban en la difusión de la cultura y de la instrucción á todas las clases sociales.

En favor de los boers.

La desigual contienda entre el colosal imperio británico y las pequeñas repúblicas del Sur de Africa, que llama hoy la atención del mundo entero, ha producido un movimiento general en favor de la causa de la justicia, representada por los boers, que pelean valientemente por la independencia de su patria, al par que ha despertado en todas las nacio-

nes un vivo sentimiento de conmiseración hacia las víctimas que produce esa guerra, en mal hora promovida por la ambición inglesa.

Respondiendo á esos nobles sentimientos, se han abierto suscripciones en varias ciudades de Europa para aliviar la triste suerte de los heridos boers y de las viudas y huérfanos de los bravos que han dado su vida en aras del más santo de los deberes y han caído defendiendo la bandera que ha hecho grandes á los pueblos é inmortalizados sus nombres.

En la capital de España, se ha iniciado también una suscripción con el mismo fin, bajo la dirección del Sr. Cónsul del Estado libre de Orange que representa á ambas Repúblicas en nuestro país, y este señor, accediendo á los deseos que desde varios puntos de España se le han manifestado, ha hecho extensiva la suscripción á otras ciudades y entre ellas á Jerez.

Por conducto de persona autorizada para ello, hemos recibido la siguiente circular que con mucho gusto publicamos:

CONSULADO
DEL ESTADO LIBRE DE ORANGE.
Calle de la Concordia, 4.

Madrid 1.º de Marzo de 1900.

Sr. Director de EL GUADALETE.
Jerez.

Muy señor mío y de toda mi consideración: La misma simpatía que se ha levantado en el mundo entero en favor de las dos Repúblicas boers (el Transvaal y el Estado Libre de Orange,) que por motivos justificados se han visto obligadas á tomar las armas contra los ingleses para defender su hogar y su independencia, existe también en España, sobre todo desde que los boers han dado la prueba de que tienen derecho á figurar entre los estados civilizados, y que no solamente llevan la guerra según el arte moderno de las luchas entre los países cultos, sino que tratan con mucha humanidad y consideración á los heridos y prisioneros de sus adversarios.

Pero esta simpatía no solamente se ha expresado en palabras, sino en hechos, recaudándose en todas partes grandes cantidades de dinero para aliviar la suerte de los heridos boers, de las viudas y huérfanos de esos valientes que murieron en el campo del honor, y de las ambulancias de la Cruz Roja que han ido al Africa del Sur para prestar sus auxilios y aliviar el sufrimiento de las víctimas de esta terrible guerra.

También recibió este consulado de distintos puntos de España donativos para tan noble fin; y como estos espontáneos ofrecimientos hacen suponer que muchí-

simas personas querrán dar igualmente una prueba de su admiración y simpatía para los boers, no he vacilado en abrir una suscripción con el fin de que el noble pueblo de España pueda también tomar parte en tan humana obra.

Las necesidades son grandes, pues los gobiernos de las dos Repúblicas necesitan todos sus recursos para las atenciones de sus ejércitos; y el boer, que no recibe sueldo alguno del Estado y ha tenido que pagar hasta sus propias armas, ha dejado á su familia en el más grande desamparo.

¡A cuántos sufrimientos están expuestos esos honrados labradores! ¡Quiera Dios que salgan triunfantes de esta lucha!

Basado sobre este motivo, me permito remitir á Ud. adjunta una lista de suscripción, esperando que tenga Ud. á bien mandarla circular entre sus amigos, los que sin duda querrán responder al llamamiento que hago en favor de la humanidad sufrida.

En tal espera, y ofreciendo á Ud. de antemano mil gracias en nombre de esos valientes que tengo el honor de representar, me ofrezco de Ud. atento y afectísimo seguro servidor

Q B S M.

El Consul del Estado Libre de Orange,
MAX VAN HULSTEVN.

El llamamiento del representante de los boers no puede ser más justificado y al mismo tiempo más cortés. Nada hay en él que pueda mortificar á la nación con quien aquellos están en guerra; no se trata de dar auxilios para continuar la lucha entre dos pueblos ni aun siquiera de socorrer al más débil; sólo se pide que por humanidad se socorra á las nobles víctimas de la guerra y esos sentimientos dignos y levantados encontrarán de seguro eco en todos los pechos honrados.

Al mismo tiempo que nosotros han recibido la circular varios círculos y entidades de esta ciudad.

Desde hoy queda abierta la suscripción en el Casino Jerezano, el Círculo Lebrero y el Círculo Ibero.

ANIVERSARIO.

Ayer el pueblo católico celebró una fecha memorable, fecha histórica, que resplandecerá con los más intensos fulgores en los anales del pontificado.

Cúmplense veintidós años de la coronación del insigne Papa León XIII, una de las figuras más prestigiosas de las que honran y enaltecen la larga serie de los pontífices romanos.

En los más difíciles momentos subió á la Silla de San Pedro León XIII; era el primer Pontífice que tras la pérdida del poder temporal se encargaba de la direc-

M. Petrancourt—porque mis noticias son de que es cosa ya convenida con el padre, y esto era público en París, é Isabel tampoco lo ocultaba.

—¡Ah! ciertamente—interrumpió la señora de Petrancourt—esta misma noche he oído hablar á dos ó tres personas sobre el asunto.

¿Qué fué de Gertrudis durante esta conversación? Ella, que había estado soñando durante seis años con la vuelta de su querido Willie, ¿podía oír con indiferencia que estaba prometido á otra y que la abandonaba con tanto desprecio?

No fué así, porque, á pesar del esfuerzo que hacía por conservarse serena, la impresión que recibió fué tan fuerte, que vaciló, y estuvo á punto de caer, si no la hubiera sostenido mister Phillip, quien notó en la cara de Gertrudis una palidez mortal, pero le dijo que no hiciera caso, que era efecto del dolor de cabeza que sentía, y la suplicó en voz baja que la dejara sentar así lo hizo, y después que los demás se hubieron marchado al salón de recibimiento, M. Phillip exclamó.

—¡M. Sullivan! ¡Ah! buen sujeto. Le conozco muy bien, señorita Gertrudis; y voy á contar un hecho que me pasó con ese joven, y continuando los dos el paseo como ántes, fué refiriendo lo siguiente:

—Hace dos años viajábamos juntos en la Arabia, habiéndonos separado un momento y viendo que tardaba en volver donde le esperaba, fui al sitio donde le había dejado y le ví rodeado de beduinos

—Toda esa alegría y esa felicidad que vé usted es superficial, y si se fija en los que parecen felices un día, al día siguiente los verá muy desgraciados. Usted, por ejemplo, ayer era dichosa, más hoy la veo en un estado que inspira compasión.

Observando M. Phillip que aquello impresionó á Gertrudis, hasta el punto que la temblaba la mano que tenía cogida de su brazo, cambió de conversación, y dijo:—Sin embargo, yo espero que pronto volverá á recobrar Ud. la serenidad y la alegría que ántes teníais. Han hecho muy mal en traerla á Ud. aquí. Ctskill Mountain era el sitio más á propósito para Ud., y una naturaleza sensible como la suya no debía estar expuesta á congeturas maliciosas, y tal vez á una mala voluntad que tanto abundan entre esas gentes egoístas y de sentimientos poco nobles.

—¡Ah!—exclamó Gertrudis, comprendiendo que M. Phillip sospechaba que estuviera bajo la impresión de un gran disgusto, causado por algún desprecio.—Se equivoca Ud.; no son todos egoístas ó imprudentes.

—Es Ud. muy joven y tiene mucha fe: confíe usted en quien quiera y hasta que quiera; yo no confío en nadie.

—¡En nadie! ¿No hay entonces en el mundo una persona á quien quiera Ud. y en quien podáis confiar?

—Apenas; no conozco más que una. ¿En quien pudo tener fe?

ción de la iglesia y las circunstancias por tal razón y por tal causa estaban preñadas de obstáculos.

El mundo dirigió una mirada de curiosidad hacia el elegido de la iglesia, esperando para formar juicio sus actos y sus palabras.

No tardaron éstas en escucharse, y el mundo, sin distinción de religiones ni de sectas, pronunció su fallo, reconociendo al Pontífice sucesor de Pío IX como una de las glorias más brillantes de la iglesia de Cristo, como uno de los Papas más ilustres con que la cristiandad se ha enaltecido.

Rey espiritual: sin ejércitos armados que impongan sus leyes, teniendo como sola arma la sabiduría y la virtud, León XIII ha sabido imponerse al mundo en lo social y lo político, y todos, comulguen ó no en la verdadera iglesia, le acatan y le respetan, porque se ve en él no tan solo al representante genuino de la religión, sino algo también muy grande, algo que en el mañana podrá ser un hecho, siguiéndose las huellas trazadas por el vicario de Cristo; el solucionador de todos los grandes problemas que agitan y conmueven al Universo.

Pocas veces como ahora ha brillado el pontificado de manera más intensa: los más altos poderes de la tierra le reconocen y le acatan como poder superior, ya que no quieren reconocer la esencia divina de la institución católica; las masas populares que han producido las grandes revoluciones sociales, tan pronto como escucharon las sabias palabras de León XIII aun sin lograr su conversión, en cambio tuvieron que confesar el genio maravilloso del Pontífice, cuyas Encíclicas, dando las únicas soluciones que existen para remediar los grandes conflictos de clases, le han valido el augusto nombre de Papa de los obreros.

Hoy como nunca, merced á la sabia y profunda política de León XIII, es más respetado universalmente el Pontificado; no tiene el poder temporal que le arrebataron las revoluciones, pero en cambio, el recinto del Vaticano es y así puede decirse, una cátedra en la cual fijan sus ojos en los grandes momentos de angustias todos los pueblos y todas las razas, porque de allí y sólo de allí pueden esperarse soluciones concretas.

Por eso, al conmemorar la exaltación al trono pontificio de León XIII, es deber inexcusable en todo católico el de tributar un homenaje de admiración y de respeto al ilustre anciano que tan sabiamente dirige los destinos espirituales del mundo.

LA UNIÓN NACIONAL.

En la última reunión celebrada por los señores Costa y Paraiso, fué firmada un acta, en cuya virtud quedan fusionados los organismos que uno y otro presiden.

Este nuevo organismo, producto de la fusión, llevará el mismo nombre de Unión Nacional.

Tendrá por base las conclusiones de las Asambleas de Zaragoza y Valladolid.

La dirección del nuevo organismo estará á cargo de los señores Costa y Paraiso, auxiliándose el Sr. Alba.

Los tres hallanse resueltos á emprender una campaña muy activa.

Se realizará una protesta colectiva que coincidirá con la aprobación de los presupuestos.

AL BELLO SEXO

Quizás no haya ninguna época del año en la que el bello sexo necesite como en la presente de tantas galas para adornos y trajes. El Carnaval y el clásico Domingo de Piñato, son fiestas que parece han sido hechas para lucir todas las mujeres; desde la más encopetada á la más humilde, se adornan con sus mejores galas porque la fiesta verdaderamente lo requiere; no sería prudente exponerse á que una máscara indiscreta llamase á gritos la atención sobre el mal gusto ó la falta de novedad de un traje, y aunque es claro que una máscara bien educada no debe hacer tal cosa, bueno es no fiar del todo en la buena educación de las máscaras; por eso hacen perfectamente las bellas que se adornan con trajes de novedad y buen gusto, y así se explica el consumo que se hace en estos días de telas en todos los establecimientos, y buena prueba de ello es la extraordinaria venta que ha realizado el establecimiento Las Filipinas (Tornería 5).

Pero no es solamente para el Carnaval para lo que se necesita efectuar compras, se anuncia ya la Primavera, se avencinan las solemnidades religiosas de Cuaremasa y Semana Santa, y ¿qué joven que se es time no prepara vestidos y nuevas galas para asistir elegantemente ataviada á todos los actos religiosos? Para ello es preciso contar con establecimientos que tengan abundante surtido en géneros de gusto y calidad, y seguramente que muy pocos podrán competir en ambas cosas y á más en baratura de precios, con Las Filipinas; que han demostrado atender y servir á sus numerosos parroquianos, los cuales por caprichosos que sean sus gustos han salido siempre altamente complacidos.

Por eso recomendamos nuevamente á todos y especialmente al bello sexo que no dejen de visitar Las Filipinas, donde podrán encontrar cuanto deseen.

DE CÁDIZ.

Sábado 3.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Juez de instrucción del Puerto de Santa María, D. Sebastián de Miguel González.

En el Puerto de Santa María falleció ayer el concejal liberal de aquel Municipio D. Sinfoniano Mollada y Celosis. D. E. P.

No habiendo dado resultado las subastas anunciadas, se ha declarado franco y registrable al terreno que comprende la mina La Victoria en términos de Jerez.

Las sociedades obreras de Villamartín tratan de agruparse formando una con el título de La Defensa, habiendo presentado ya el reglamento por que han de regirse.

Comunican de Arcos que hace tres días desapareció de aquella ciudad un niño de nueve años de edad, llamado José Gil Calle, siendo infructuosas cuantas diligencias se han practicado hasta ahora en su búsqueda.

Los obreros de albañiles y carpinteros de Arcos tratan de formar una sociedad.

Del vapor Andalucía llegado esta mañana de Barcelona, desembarcó un soldado de la última expedición que arribó á la ciudad condal en el vapor Isla de Panay.

El infeliz muchacho, que viene bastante enfermo, es natural de Jerez, y se llama Felipe García Martín.

Hace dos años que salió de su casa para servir en el Ejército de Filipinas, en don-

de á poco de llegar lo hicieron prisionero los tagalos, en poder de los cuales ha sufrido un cautiverio lleno de crueldades y sinsabores.

En el tren de la mañana marchó á Jerez, no ocultando á quienes escuchaban el relato de sus aventuras, el gozo de que iba embargado porque llegaba de nuevo á pisar el suelo de su pueblo.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO.

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 2 DE MARZO

Table with meteorological data: Temperatura máxima 18.0, mínima 4.5, media 11.2, máxima al sol 21.0, Radiación solar 33.8, Id. terrestre 1.0, Tensión del vapor de agua 9.2, Estado higrométrico del aire 68.0, Presión barométrica media, á 0m. 755.42, Evaporación en milímetros 1.6, Lluvia en m. m. 0.0, Viento reinante E., Velocidad del mismo, en kilómetros 10.4

Cascajos.—Todo carrero ó arriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos á la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Desde 1.º de Enero corriente se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracuel, núm. 13, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escríbase á D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Palos de olivo para cercados.—Se pueñen en la Hacienda El Cuco á 5 reales uno.

Huertas y huertos: Desde 29 de Septiembre pasado se arriendan las del Pinar, Caribe, Acle y Altillo y los de San Cayetano y Albaladejo.

Una agencia establecida en Leith hace más de 40 años, se ofrece á representar una casa importante de Jerez que no está representada en aquel mercado, para la venta de sus vinos, entre los comerciantes de Leith y Edimburgo.

Garantía contra falta de pagos total ó parcialmente.

Se cambiarán referencias. Dirigirse á esta imprenta.

Lista de los regalos recibidos para la Rifa de las Escuelas del Salvador: Sra. D.ª Inés Orbaneja, viuda de Primo de Rivera, una docena de pocillos.

Sra. D.ª Inés Primo de Rivera, viuda de Pemartín, dos mantequeros.

Sra. Rosario Orbaneja, dos jarros.

Sra. Dolores Guerrero y Castro, un juego de tocador de porcelana, un par violetos y un centro idem y media docena botellas de vino «Preferido» de Manuel Guerrero y C.ª.

Sra. D.ª María C. Morales de Saenz de Sistiña, un jarro de porcelana, cuatro ceniceros y dos escupidores.

Sra. María Luisa Urruela y Colom, un objeto de porcelana y flores de biscuit para flores.

Sr. D. José Ramírez de Cartagena y señora, un par de tibores de porcelana.

Sres. Romero y C.ª, un sachet de seda celeste pintado y dos abanicos.

Sr. D. Antonio Romero y Orbaneja y señora, un par violeteros, dos ceniceros y una batea maqueada.

Ayer tarde fué conducido á su última morada el cadáver del que fué nuestro querido convecino D. Fernando Chacón y García.

Seguían al féretro un numeroso y distinguido acompañamiento, demostración evidente de las numerosas amistades y simpatías que en vida tuvo el finado.

Presidían el duelo los Sres. D. Juan J. de León Apalategui, el general de brigada D. Salvador de Arizón, D. Fernando García Pérez, el Rdo. P. Barrado, D. Vicente Romero y otras personas de la familia.

Grandemente nutrido de útiles enseñanzas aparece el número último de nuestro apreciable colega el Boletín de la Cámara Agrícola. Además de los artículos que podremos llamar doctrinales, inserta una serie de correspondencias muy interesantes, que avaloran la esfera de acción que abarca en sus informaciones nuestro ilustrado y diligente colega.

Hé aquí el sumario:

Sección oficial: Tareas de la Cámara.—Agricultura: El cultivo del almendra.—El cultivo del tabaco y la Compañía Arrendataria.—Industrias rurales: Industria y sport.—Información general: Observaciones meteorológicas.—Crónica agrícola.—Revista viti-vinicola.—De nuestros redactores correspondientes.—Desde Cetta.—Desde Marsella.—Mercado: Nacionales.—Revista comercial extranjera.—Anuncios.

En el solemne Triduo que celebrará en breve la piadosa y real Hermandad del Prendimiento, establecida en la parroquia de Santiago, presidirá el notable orador sagrado P. Fray Gonzalo del Sagrado Corazón de Jesús, carmelita descalzo.

Fiestas religiosas Toda las que se han de celebrar en el presente año, y especialmente las que se verifican en la Santa Cuaremasa, así como también los días en que se abren y cierran las velaciones, los de temporadas, vigiliat y ayunos, los en que se sacan ánimas, el arancel y la división parroquial, el jubileo circular, la suspensión de indulgencia acordada por Su Santidad el Papa León XIII en su coner tución Quod Pontificum del día 30 de Septiembre pasado, é in finidad de datos preciosos tanto á particulares como en oficinas públicas encuéntranse conseguidos en la guía económica Jerez en el bolsillo.

Dos noches seguidas Jueves y Viernes, dejamos de recibir el Herald: anoche nos faltó La Epoca. Meses atrás rogamos al que entonces era Administrador que hiciese por evitar alguna falta analoga; y tan eficaz fué nuestra advertencia que no volvimos á tener ni la menor falta de los periódicos de interés, siendo tan cuidadoso el arreglo de nuestro apartado que hasta en nos enviaba nota de algún periódico de provincia que solía atrasarse alguna vez. Y pues que, por causas que no se explican, hay extravíos, suplicamos al señor Administrador actual que se atienda este suelto.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excelentísimo Ayuntamiento mañana Lunes á las ocho y media de la noche:

- 1.º - Expuesto de la Comisión de Hacienda proponiendo el arriendo del arbitrio establecido sobre los puestos del Mercado Central de Abastos.
2.º - Oficio del Sr. Alcalde del Matadero proponiendo la instalación de un armazón de hierro en el patio del mismo con destino á la extensión de un emparrado que preserve á las carnes del calor.
3.º - Escrito de D. Manuel Pareja solicitando adquiera el Excmo Ayuntamiento ejemplares de la Guía económica para 1900, titulada «Jerez en el bolsillo.»
4.º - Cuenta del alumbrado eléctrico correspondiente al mes de Febrero último.

Se encuentra en ésta Mr. Gilbey, su distinguida señora é hijos. Enviamosles nuestra bienvenida.

Notas municipales: Para su remisión al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, se ha presentado por D. Gabriel García, el Reglamento de la Sociedad que trata de establecerse en esta ciudad, con el título «Los Amigos.» - El gobernador civil de Cadiz participa á la alcaldía ha sido autorizada la remesa de cinco cajas de pólvora á la consignación de los Sres. Rodríguez y Castillo y tres á la de D. Francisco Jiménez.

Hoy visitará nuestra ciudad la sociedad titulada Tuna Sevillana, que con

tanto éxito tocó su escogido repertorio en los pasados días de Carnaval en el Puerto de Santa María y otras poblaciones.

Suceso de hoy.—Partirá de la calle Algarve y entrará en la calle Larga, hárrase estación frente á la casa núm. 16 con motivo á popularizar la justa fama que goza de vender Barato.

Se trata de una carroza fantástica que representa una señora con un paquete que contiene un Cor-é Parisien de 3 pesetas. —Bazar Jerezano.

Ya han empezado las obras para la colocación de la tan deseada marquesina en la estación del ferrocarril.

Esta mejora es muy necesaria y há largo tiempo que debía haberse efectuado. Deseamos que las obras terminen pronto.

Anoche tuvimos el gusto de oír la preciosa po ka que el maestro D. Rafael de Rojas ha dedicado al Ants Chucho.

Hemos oído decir que esta noche tocará dicha pieza la Banda Jerezana en la veldada de la calle Larga.

A D. Antonio Fernández y García director de La Unión Mercantil, de Málaga, se le han concedido honores de jefe superior de Administración, libres de gastos.

En el establecimiento «Paris Jerez» se realizan todas las existencias de papeillos de Carnaval y serpentinas á precios económicos.

Los aficionados á batallar, pueden proveerse de municiones abundantes para esta tarde en París-Jerez.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Un detenido por la autoridad judicial: Dos por dare de golpes en la Alcabilla. Uno por cuestión y escándalo en la de Pescadería Vieja (barbería) rompiendo cuatro cristales de la puerta.

En Berlín es objeto de muchos comentarios la prohibición de que los oficiales del ejército contraigan matrimonio con las hijas de los socialistas.

El mejor dentífico es el que prepara D. A. de Luque: precio de la caja 0,50 pesetas; de venta en su Farmacia Larga 73 y 75.

En París se ha repartido en los cuarteles un folleto de carácter oficial que contiene prevenciones para evitar las borracheras.

La Alcaldía ha delegado en el señor concejal D. Luis López de Carrizosa, para la inspección en el Matadero desde el día 5 al 11 del corriente

Hoy á las ocho de la mañana empezará en las Casas Consistoriales, el reconocimiento facultativo de los mozos del reemplazo de 1897, que tienen presentadas exenciones.

Practicará el reconocimiento el profesor médico D. José Fernández.

Ayer tarde pasaron para Cádiz el espada Miguel Baez Lútri, su cuadrilla y la cuadrilla de Parrao.

Noticias de Sevilla:

Anoche se celebró solemnemente la apertura de la escuela establecida en la Cámara Obrera, para los hijos de los socios y de éstos, los jóvenes que quieran utilizarla, bajo la dirección del profesor señor Serrano y Fernandez.

La nueva escuela se ha instalado en uno de los salones bajos del local de la Cámara, y aunque modesta, llena las exigencias para que há sido creada.

Antes de terminar el solemne acto de apertura, algunos señores socios se ofrecieron á explicar asignaturas especiales para el caso de que se pensara en extender el campo de la enseñanza en la Cámara, idea que fué acogida con fruición por los reunidos.

La prensa local se ocupa esta mañana del proyecto que se dice tiene el alcalde señor Checa de contratar un empréstito de dos ó tres millones de pesetas para realizar el ensanche de las calles de las Sierpes y O'Donnell. La Monarquía dice que el Credit Lyonnais podía conquistarse simpatías en Sevilla, donde se propone establecer una sucursal, realizando sino toda, gran parte de dicha operación.

El domingo próximo se celebrarán las siguientes reuniones: A las diez de la mañana, en el Centro Republicano Social, la sociedad de obreros panaderos; á las siete y media de la noche en la Escuela Normal de Maestros, la Asociación de carpinteros, y á las ocho de la noche en el Circolo de Labradores los accionistas del puente de barcas que trata de construirse sobre el Guadalquivir en las inmediaciones de Alcalá del Río.

Con tarde espléndida y concurrencia numerosa tuvo lugar esta tarde en el encerradero de don Francisco Mata el encajonamiento de 13 toros, seis de la ganadería del señor marqués de Villamarta y siete de la de los señores Ri as hermanos, destinados á Barcelona.

Don Luis Medina y Garvey ha ingresado en la caja general de depósitos 932.99 pesetas, importe del 1 por 100 del presupuesto del puente de barcas que trata de construir sobre el Guadalquivir en las inmediaciones de Alcalá del Río.

Encinas rosadas como el carmin y nacarado marfil en la dentadura, se tienen siempre con el mejor dentífico Licor del Poio de Orive.—En la Farmacia de González Roja y Bazar González.

—En el bueno, en el fiel, y en el magnífico—replicó Gertrudis.

—¿Dónde están esos seres? ¿Como podemos distinguirlos? Yo puedo asegurar, querida amiga, que en mi experiencia, que es muy grande, he tenido ocasión de probar que esos hombres buenos, honrados, intachables, según les considera el mundo, han sido para mí unos refinados hipócritas, y son tan pecadores como todos los demás. Podría referirle á Ud. algunos ejemplos; pero ¿para qué recordar cosas desagradables!

—No obstante, yo puedo decirle que los hay muy buenos—dijo Gertrudis;—pero verdaderamente perfectos, eso no, porque los perfectos están con Dios, que es la perfección por esencia.

—Su Religión le hace ver á Ud. cosas para mí imposibles.

—No diga Ud. mi Religión, puesto que la creo general para todo hombre que tiene un corazón sensible; porque es la Religión del corazón. Cristo Nuestro Señor murió igualmente por todos; y si algunas armas están tan sumidas en el pecado que no las queda ningún destello de fe ni de virtud, quien puede decir que en un momento no puedan ser iluminadas por una luz sobrenatural que les esclarezca y les conduzca al camino del Señor?

—Es Ud. una niña angelical, llena de fe y de caridad—dijo M. Phillip.—Yo solo me arriesgaria á tener fe en Ud. Mas... hé ahí que nuestros ami-

gos regresan del concierto. Salgámosle al encuentro.

Los del concierto habían pasado un buen rato. Alboni estuvo sublime, y sentían que Gertrudis no lo hubieran oído. Por más que la creo más satisfecha en no haber ido—dijo Netta, dirigiéndose á Gertrudis—pero viendo á ésta sin inmutarse por la observación que hacía, y expresarse con naturalidad con la sencillez que la caracterizaba, vió destruidas las suposiciones que había hecho.

—La señorita Clinton se encontraba allí—continuó Netta—y estaba hecha un brazo de mar. Tenía á su alrededor una persona que la dirigían galantezas; pero que se ha fijado Ud., señora Petrancourt, en que pa ecia que solo hacía caso uno, quien no se mostraba preocupado porque otros jóvenes la hablaran? M. refirió á aquel joven alto, guapo.

—¡Ah, sí!—respondió Elena.—El joven que antes de concluir el concierto salió llevándola del brazo. Se conoce que la acompañaría hasta el coche, porque luego le volví á ver entre las butacas.

—Ese mismo, que cuando la Alboni concluyó de cantar volvió á salir.

—No es extraño todo eso—dijo la señora de Petrancourt—porque he sabido que la señorita de Clinton prefiere á M. Sullivan entre todos los demás que la galantean.

—¿Cómo?—pregantó Netta—¿por eso suponen que es el favorecido?

—Tengo motivos para no dudar de ello—replicó

Demografía — Del resumen del movimiento de población que por la Secretaría Municipal se remite al Gobernador civil de la provincia, aparece que durante el pasado mes de Febrero se han efectuado en esta ciudad 31 matrimonios y han ocurrido 171 nacimientos y 155 defunciones, resultando una diferencia de más en la población de 16 individuos.

De los nacimientos han sido legítimos 77 varones y 74 hembras, é ilegítimos 7 y 13 respectivamente.

Las defunciones se dividen en 90 varones y 65 hembras, y sus estados son: 96 solteros, 33 casados y 26 viudos.

Las edades de los fallecidos son las siguientes:

En el claustro materno	11
Hasta 5 meses	18
De 5 meses á 3 años	27
De 3 á 6	13
De 6 á 13	4
De 13 á 20	6
De 20 á 25	4
De 25 á 40	11
De 40 á 60	20
De 60 á 80	85
De más de 80	6

Las enfermedades causa de los fallecidos han sido: 33 infecciosas y contagiosas 120 del aparato y otras y 2 violentas.

El movimiento de presos en la cárcel fué el siguiente:

Existencia en 1.º de mes	59
Entrados durante el mismo	112
Total 171	
Salidos	106
Quedan	55

En el Hospital de Santa Isabel existían 137 enfermos y entraron 109, dando un total de 246, de los que se bajan 104 que salieron en dicho mes y quedan 142.

Por la Hospitalidad domiciliaria se han expedido 794 papeletas y se han pagado 30 noдрizas.

Trasportes socorridos, 150.
El número de recetas servidas por la farmacia del Hospital asciende á 3 040.

En la Casa-Matadero han sido sacrificadas 243 reses vacunas, 505 cabezas de ganado lanar, 526 de cerda y 0 de ganado cabrio, ascendiendo el peso total de kilos á 93 564 kilos.

El precio medio del kilo fué 1'74 pesetas la vaca; 1'35 id. la de lanar; 2'15 id. la de cerda.

Relación del número de trabajadores empleados en las obras municipales:

DÍA 3.	
Jardines	9
Arbolado	3
Arrecifes	1
Hoyanacas	1
Hato de la carne	7
Hospital	5
Salas	7
Anillos de arbolado	4
Santa Cecilia	5
Cerro fuerte	3
San Anton	3
Rosa Celeste	19
Caballeros	4
Total 71	

INTERESA MUCHO

Saber que en la ciudad de Barcelona y Calle de la Diputación, núm 435, sucursal de A. Salvati Costanzi se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéres en general y especialmente sífilíticos aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles léase Milagros confeti ó inyección anti-venéres y Roob anti-sífilítico COSTANZI en 4.ª pag.

Anuncios de interés.

Opoterapia.—Curación de las enfermedades por medio de jugos orgánicos (orquideo, tiroideo, pancreático, cerebral, ovárico etc), vía hipodérmica ó vía gástrica.

Representante exclusivo en Jerez del Instituto Brow Seaward oficial de España: D Juan J. del Junco; A'garve 32, donde también se admiten consultas.

Se alquila cuadra y cocheras espaciales, con pajar y granero.—Informarán en este imprenta.

Platanos superiores.—En la plaza de abastos, en el puesto de Cantorá, se ha recibido un abundante surtido al precio de 3 rs. docena, y por racimos á 2 1/2.

Seis por ciento libre.—Se vende casa de vecinos en Jerez de la Frontera.—Informes José Bela, Larga 19, Jerez y Gabriel López, Barrionuevo 14, Madrid.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

Establecimiento de chacina de Juan Dominguez Moreno, socio proveedor de la Unión Ibérica

Especialidad en jamones y embutidos de todas clases, de la Sierra y Montañez

Salchichón de Vich y Puerto-Real.

Longanizas de Burgos, sobre asadas de Mallorca y todo lo concerniente al ramo de chacina.

Algarve 25, junto á la sombrerería de Luna.

Nota.—Se dan nota de precios y se garantiza el artículo.

Otra.—Este nu-vo Establecimiento es independiente de los demás de este ramo.

La defensa del contribuyente.—

Agencia administrativa á cargo de D. Manuel Goytre, y con la cooperación directa del exfuncionario de Hacienda D. Luis Zuasá y Echaide, Isaac Peral 10, entrada por la calle del Dr. Zurita, escritorio, Cádiz.

Se gestiona el despacho de todos los asuntos que deban resolverse, tanto en las oficinas de Hacienda de esta provincia como Ayuntamiento y Diputación, como en las de la Corte. Se admiten representaciones de Ayuntamientos y apoderamientos de clases pasivas para el percibo de sus haberes.

Se activa el despacho de los expedientes de viñas filoxeradas.

Bicicleta ocasión.—Marca Royale, modelo 1899, nueva, se vende. En la imprenta de este periódico informarán.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul, núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

AZOPARDO & ALCÓN

Consignacionis, Exportación y Tránsitos. Escritorio

Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3 GADIZ.

Servicio especial para embarques por el Trocadero.

Comisiones, consignacione s y tránsitos.—Servicio especial para embarque, de vinos, cereales etc por el muelle de Trocadero.—Aurelio Giles, Cádiz.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Pío I arz. de Sevilla, San Casimiro rey y cf y San Lucio p. y mr.

MAÑANA.—San Eusebio y Cps. mrs. y San Teófilo ob.

I. I COLEGIAL.

Todos los Domingos, á las tres y media de la tarde, habrá sermón que predicará un Padre Dominicó.

PARROQUIA DE SAN MATEO.

Todos los Domingos de la Santa Cuaresma y á la hora de las diez y media que se canta la misa parroquial, habrá sermón que dirá el Pbro. D. Miguel Muñoz y Espinosa, capellan de las Hermanitas de los Pobres.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO

Todos los Miércoles y Viernes de la Santa Cuaresma, después de rezar el santo Rosario habrá plática, haciéndose además los Viernes el Santo ejercicio del via-crucis.

Los Domingos, como de costumbre, la plática tendrá lugar en la misa mayor.

IGLESIA DEL CARMEN.

Santos ejercicios espirituales que la Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y demás personas que gusten agregarse habrán de practicar en la iglesia de este título desde la tarde del 1.º de Marzo hasta el 10 en el que se dará la Comunión general en la Misa de la Virgen.

Constarán de tres actos que tendrán lugar á las seis y once de la mañana y á las seis de la tarde.

PARROQUIA DE S. JUAN DE LOS CABALLEROS

Todos los días de la Santa Cuaresma después del toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario y á continuación exposición del Santo Evangelio y explicación de la Doctrina Cristiana

Los Viernes se hará el santo ejercicio del Via Crucis.

Los Domingos de Cuaresma y el de Pasión, después de la misa de doce, se expondrá S. D. M. y habrá sermón que predicará en todos ellos el Pbro Sr. D. Manuel Pérez y Pérez, Capellán de Honor y Predicador de S. M., conc uyéndose con el s.º Trisagio y Reserva.

El día 13 de Marzo, á las ocho y med a de la mañana, comenzará el septenario á nuestro Patr.ªca San José.

Todos los Martes se rezará el ejercicio de San Antonio antes de la misa mayor.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Todas las noches al t.º que de oraciones se rezará el santo Rosario, haciéndose á continuación la lectura espiritual.

Los Lunes á las nueve Misa y ejercicios en honor de San Expedito

Los Martes y Viernes se hará el ejercicio del Santo Via Crucis.

Los Viernes á las nueve de la mañana misa y ejercicios de Pasión. Por la noche se hará un devoto quinario al Smo. Cristo de la salud con plática á cargo del L.º D. José M. Ruiz, cura de dicha iglesia y Misionero Apostólico. Dará principio el día 2 Marzo á las siete de la noche continuando en los días 9, 16, 23 y 30 de dicho mes.

Los Sábados á las ocho misa solemne y por la noche visita á la Sma. Virgen

Los Domingos los siete Domingos en honor del Santo Patriarca, en la forma ya anunciada

El 13 de Marzo á las nueve de la mañana darán principio los piadosos ejercicios de los trece Martes en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua.

Nuestro Excmo. Prelado concede 80 días de indulgencias á los fieles que asistan á estos cultos.

PARROQUIA DE SAN MARCOS

Durante la Santa Cuaresma habrá sermón y via-crucis los Miércoles y Viernes, estación al Smo. Sacramento, rosario y visita de altares los demás días de la semana.

Estos piadosos actos tendrán lugar de noche empezándose á las siete en punto.

Desde el 1.º de Marzo además del Santísimo Rosario que se reza diariamente á las ocho y media de la mañana, se hará el mes de San José.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

Los martes del santo tiempo de Cuaresma al toque de oraciones, se rezará la Corona dolorosa, siguiendo plática doctrinal y terminándose con el santo ejercicio del Via-Crucis.

Los Jueves de Cuaresma al toque de oraciones se harán los ejercicios de la sagrada Pasión llamados de la venerable M. Sor María de la Antigua, recomendándose á los piadosos fieles su asistencia, por las muchas gracias prometidas á los que lo practican.

IGLESIA DE RELIGIOSAS DESCALZAS.

El Lunes 5 de Marzo á las seis de la tarde, se dará principio en dicha iglesia un devoto septenario á Ntra. Sra. de las Lágrimas. Predicará todas las tardes el Sr. D. Francisco Ruiz, cura de San Marcos.

También el mismo día á las ocho de la mañana, se empezará un quinario á Nuestro Señor de la Esperanza

IGLESIA DE LA VICTORIA.

Solemne septenario que la Venerable y Pontificia Hermandad y Archicofradía de Nuestra Madre y Señora de la Soledad, erigida canónicamente en dicha iglesia y agregada á la p.ªm.ª de Santa María de Il Sópulo en Roma, consagra á la imagen que ven-ra.

Dió principio ayer después del toque de oraciones, con sermón todas las tardes p. el Sr. D. Manuel M. Pérez y Pérez, Capellán de Honor y Predicador de S. M.

Telegramas

En Abisinia.—La actitud de Menelik.

Madrid 3, 8 mañana.

La «Gaceta de Voss» hace constar que el emperador de Abisinia abriga las intenciones más pacíficas y quiere vivir en paz con las potencias vecinas. Si Menelik hubiera querido aprovecharse de las dificultades de Inglaterra en el Africa meridional, ninguna ocasión más oportuna para ello habría tenido que la rebelión de los batallones egipcios en Ondurman. No utilizada semejante oportunidad, no hay motivo para atribuirle hoy miras belicosas.

La embajada española en Berlin.

—Banquete en honor del Duque de Veragua.

Madrid 3, 8 30 mañana.

El Gran Canciller del Imperio príncipe de Hohonlohe, dió anoche un banquete de gala en honor de la embajada extraordinaria española que preside el duque de Veragua y que ha ido á esta capital con objeto de entregar el Toisón de oro al príncipe imperial de Alemania.

Asistieron, además de los individuos de dicha embajada, los de la acreditada por España en esta capital, varios generales y altos funcionarios.

No hubo ningún brindis.

Por la paz.

Madrid 3, 9 mañana.

Géneros Nacionales y Extranjeros

El mejor surtido de telas negras para señoras y caballeros, para la próxima Semana Santa, lo tienen

EN LA ANTIGUA CASA DE

DIONISIO GARCÍA PELAYO,

HOY DE

RODRIGUEZ HERMANOS,

Ricos gros, Rasimir y Paños de Lión.
Gran surtido en Lanas y Armures negras para trages de señoras.
H. id, id., Alpacas negras y colores.
Vuelas, crespones y velos religiosa para lutos.
Velos blonda, y de tul legítimos de Almagro.
Cheviot, Gergas, Vicuñas, Primavera, y demás artículos para caballeros, se venden un 50 por 100 más barato que nadie.

LARGA, NÚM. 9

Preio fijo.—Ventas al contado.

Se dispone de un buen Sastre que confecciona trajes á medida desde 25 pesetas.

«The Daily Graphic» publica hoy un artículo á favor de la paz sosteniendo la conveniencia de que la Gran Bretaña, recuperado su prestigio militar, se muestre generosa con el vencido.

Victimas del mar.—Locas de dolor.—Huérfanos de pescadores.
Madrid 3, 10 mañana.

En Lastres, cerca de Gijón, se han vuelto locas dos mugeres que perdieron á sus maridos en los últimos temporales.

Sitúanse en la playa é increpan al mar.

Quedan desvalidos doce huérfanos, á quienes ha recogido el vecindario.

La retirada de los boers.—Rapidez de la marcha.
Madrid 3 de Marzo de 1900, á las 10 15 de la mañana.

Los diarios de Londres dicen que telegrafía Buller asegurando que la derrota de los boers ha superado á sus esperanzas. El enemigo desapareció, sin darle tiempo á cortarle la retirada. Sólo abandonó dos cañones.

Nueva sociedad de seguros.—Estudiantes.
Madrid 3, 1 tarde.

En Madrid trabajábase para la constitución de una sociedad de Seguros contra accidentes del trabajo, relacionada con la última ley aprobada en Cortes.

Los estudiantes de Valladolid autorizados por el rector y los ministros de Fomento y Gobernación, marchan á Coimbra para rogar á la estudiantine que visite á Valladolid.

El presidente Kruger en el Orange.—Batalla inminente.
Madrid 3 de Marzo de 1900, á las 5'45 de la tarde.

Kruger ha llegado al Orange, donde se reconcentrarán los boers. Es inminente una batalla.

Consejo de ministros.—Los proyectos económicos.—Los tabacos.—Cotización.

En el Consejo que se ha de celebrar esta noche se tratará de resol-

ver las dificultades que ofrecen en el Senado los proyectos económicos.

Es segura la aprobación de los tabacos en el Congreso.

Consolidado, 72'10

CAMBIOS.

Londres	32'52
Paris	29'50

En favor del libre cultivo.—El impuesto de derechos reales.

Madrid 3, 7 noche.

En el Congreso continúa la discusión sobre los tabacos, hablando Mellado en favor del libre cultivo.

El Senado sigue la discusión de los derechos reales, y una emienda de Garzón.

Entre alcoholeros
Madrid 3, 7'45 noche.

Es inexacto que exista avenencia entre los viticultores alcoholeros é industriales. Estos trabajan para conseguir el régimen diferencial, menor de 35 pesetas el hectolitro, y aquellos insisten en no ceder.

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 3

Reses	Peso	Precios
Vacuno	10 1606 1/2 kls.	1'82 pta.
Lanar	27 342 100	1'40
Cabrios	0 -00 000	1'40
De cerda	18 1814 000	0'00

Estado de servicios municipales.

DIA 3 DE MARZO

CARCEL

Presos existentes del día anterior	68
Id. entrados en el día de la fecha	2
Total	70
Han salido	11
Quedan	59

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior	146
Entrada en el día de la fecha	5
Total	151
Baja por curados	5
Id. por fallecidos	0
Existencia que queda	146

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día	43
Recetas servidas por la farmacia del Hospital	137
Noдрizas que se pagan de este capítulo	28
Trasportes socorridos	6

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 2.—Niños 2.—Niñas, 1.—Total 6

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
DOMINGO 4	
6 de la mañana.	12 de la mañana.
2 30 de la tarde.	3 30 de la tarde.
60 de la idem.	0 de la idem.

Jerez en el Bolsillo

Se vende esta utilísima **GUIA** al precio de **UNA PESETA** en la imprenta de este periódico.

